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المرجحدرس  في  3مذكرة رقم
:الدرسالأھداف القدرات المنتظرة من 

I.مرجح نقطتین متزنتین
نقطتین  مختلفتین من المستوى  Bو Aلتكن :1نشاط

4بحیث :Gبین أنھ توجد نقطة   )1 5 0GA GB- =
uuuv uuuv v

( )E
Gأنشئ النقطة  )2

)نلاحظ أن : )1:الأجوبة )4 5 0+ - ¹

4 5 0GA GB- =
uuuv uuuv v

)یعني )42 5 0GA GA AB- + =
uuuv uuuv uuuv v

(استعمال علاقة شال)

4یعني 5 5 0GA GA AB- - =
uuuv uuuv uuuv v

5یعني 0GA AB- - =
uuuv uuuv v

5AGیعني AB=
uuuv uuuv

)على المستقیم Gنقطة وحیدة اذن توجد )AB تحقق( )E
2(

نقطتین  مختلفتین من المستوى  Bو Aلتكن :2نشاط
2بحیث :Gد  توجد نقطة   ھل توج 2 0GA GB- =

uuur uuur r

2نلاحظ أن : الجواب : 2 0- =
2 2 0GA GB- =
uuuv uuuv v

)یعني )2 2 0GA GA AB- + =
uuuv uuuv uuuv v(استعمال علاقة شال)

2یعني 2 2 0GA GA AB- - =
uuuv uuuv uuuv v

2یعني 0AB=
uuuv v

مكن وھذا غیر م
)تحقق Gاذن لا توجد نقطة  )E

نقطة متزنة.1.1
عددا حقیقیاaنقطة من المستوى و Aلتكن 

)الزوج  );A a یسمى نقطة متزنة و العددa یسمى وزن النقطةA
).aمعینة بالمعاملA(نقول كذلك أن النقطة 

خاصیة و تعریف.1.2
)لتكن  );A a و( );B b 0نقطتین  متزنتین من المستوى بحیثa b+ ¹

0aGAمن المستوى بحیث : Gتوجد نقطة وحیدة  bGB+ =
uuur uuur r

)تسمى  مرجح النقطتین  المتزنتینGالنقطة  );A a و( );B b

0aكانت اذا:1ملاحظة b+ )متزنتینالنقطتین  فان ال= );A a و( );B b
لیس لھم مرجح

)مرجح النقطتین  المتزنتینGالنقطة اذا كانت :2ملاحظة );A a و( );B b

bAGن :فا AB
a b

=
+

uuuv uuuv� (استعمال علاقة شال) وھذه الكتابة تستعمل لرسم

Gالنقطة 
:1تمرین

)مرجح النقطتین  Gأنشئ  .1 )2;-A و( )3;B أنشئ ثمG¢ مرجح
)ن  النقطتی )2;Aو( )1;B

GGأحسب .2 ABبدلالة ¢

)مرجح النقطتین  Gلدینا)1الأجوبة: )2;-A و( )3;B باستعمال العلاقة
نجد :�

( )
3

2 3
AG AB=

- +

uuuv uuuv 3یعنيAG AB=
uuuv uuuv

�

)مرجح النقطتین  ¢Gولدینا  )2;Aو( )1;B نجد �وباستعمال العلاقة
1

1 2
AG AB¢ =

+

uuuuv uuuv 1یعني
3

AG AB¢ =
uuuv uuuv�

1اذن : )2 1 83 3
3 3 3

GG GA AG AG AG AB AB AB ABæ ö¢ ¢ ¢= + =- + =- + = - + =-ç ÷
è ø

uuuuv uuuv uuuuv uuuv uuuuv uuuv uuuv uuuv uuuv

یات مرجح نقطتین  متزنتینخاص.1.3
)المتزنتین مرجح النقطتین  Gأنشئ  :2تمریننشاط أو )003,0;-A

)و )001,0;-B  حیثA B¹
)المتزنتین مرجح النقطتین  Gالجواب: )003,0;-Aو( )001,0;-B

0,003یعني  0,001 0GA GB- - =
uuuv uuuv vالعدد :سنضرب طرفي المتساویة في نف

1000k=
3یعني 0GA GB- - =

uuuv uuuv v
)المتزنتین مرجح النقطتین  Gیعني ); 3A -

)و ); 1B -

نجد :�ال العلاقة وباستعم
( ) ( )

1
1 3

AG AB-
=
- + -

uuuv uuuv 1یعني
4

AG AB=
uuuv uuuv ومنھ

الرسم:

الصمود.1.3.1
مرجح نقطتین  متزنتین لا یتغیر بضرب معاملیھما في عدد حقیقي غیر 

منعدم:
)مرجح النقطتین المتزنتینGإذا كان );A a و( );B b فان لكلk من*R,

Gھو كذلك مرجح النقطتین  المتزنتین( );A ka و( );B kb
)المتزنتین مرجح النقطتین  Gلیكن :3تمرین ); 8Aو( ); 2B -

):مرجح النقطتین  Gبین أن  ); 2A )و- );1B
حسب خاصیة الصمود نضرب وزني النقطتین في نفس العدد الجواب:

1الحقیقي و المرجح لا یتغیر نأخذ : 
2

k=- : اذنG  مرجح النقطتین:

1; 8
2

Aæ ö- ´ç ÷
è ø

;1و 2
2

B
æ öæ ö- ´ -ç ÷ç ÷

è øè ø

)أي : ); 2A )و- );1B : 8نلاحظ أن 2 2=

مادة الریاضیاتیمیة الجھة الشرقیةأكاد
نیابة وجدة

المستوى : الأولى باك علوم تجریبیة
الأستاذ : عثماني نجیب
3مذكرة رقم/
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الخاصیة الممیزة.1.3.2
)لتكن  );A a و( );B b 0نقطتین  متزنتین من المستوى بحیثa b+ ¹

نقطة من المستوىGولتكن
Gمرجح النقطتین  المتزنتین( );A a و( );B bلكل نقطة إذا وفقط إذاM

)من المستوى :  )aMA bMB a b MG+ = +
uuur uuur uuuur

نقطة من المستوىMلتكنالبرھان :

( ) ( )aMA bMB a MG GA b MG GB+ = + + +
uuuv uuuv uuuuv uuuv uuuuv uuuv

(استعمال علاقة شال)

( )aMA bMB a b MG aGA bGB+ = + + +
uuuv uuuv uuuuv uuuv uuuv

Gزنتینمرجح النقطتین  المت( );A a و( );B b 0یعنيaGA bGB+ =
uuuv uuuv v

0aGAیعني  bGB+ =
uuuv uuuv v

)یعني )aMA bMB a b MG+ = +
uuuv uuuv uuuuv

Mبوضع : :ستنتاجا A= على التوالي)M B= في الخاصیة (
bAGعلى : الممیزة نحصل AB

a b
=

+

uuur uuur

bBG(على التوالي  BA
a b

=
+

uuur uuur وھذه الكتابات تمكننا من رسم النقطة (G

ة.نقط مستقیمیGو Bو Aوتبین لنا أن : 
2EG:نقطتین من المستوى بحیثFو Eلیكن :4تمرین EF=

uuuv uuuv
و  

( )ABEÏ.
)المتزنتین مرجح النقطتین  Gبین أن : )1 )1;-Eو( )2;F

)ج أن المستقیمین  استنت)2 )EF  و( )AB یتقاطعان محددا نقطة
تقاطعھما.

:الأجوبة
1(2EG EF=

uuuv uuuv
)یعني )2EG EG GF= +

uuuv uuuv uuuv(استعمال علاقة شال)

2یعني 2EG EG GF= +
uuuv uuuv uuuv

2یعني 2EG EG GF- =
uuuv uuuv uuuv

1یعني 2 0EG GF- - =
uuuv uuuv v

2یعني 0EG GF+ =
uuuv uuuv v

2یعني 0GE GF- + =
uuuv uuuv v

مرجح النقطتین  Gیعني
)المتزنتین  )1;-Eو( )2;F

)المتزنتین مرجح النقطتین  Gلدینا )2 )2;Aو( )3;-B : اذن
( )G ABÎ

)المتزنتین مرجح النقطتین  Gلدیناو )1;-Eو( )2;F : اذن( )G EFÎ

)اذن المستقیمین  )AB و( )EFم نقطة مشتركة وغیر منطبقین لدیھ
)(لأن :  )ABEÏ(

)لمستقیمین  وبالتالي : ا )EF  و( )ABو یتقاطعانG نقطة ھي
تقاطعھما.

مختلفتین من المستوى.نقطتینBو  Aلتكن :5تمرین
]منتصف القطعة Iلتكن و ]AB وG  مرجح النقطتین( )3;A و

( )5;-B
:  بحیث Pالمستوىمن Gالنقط حدد مجموعة

3 5MA MB MA MB- = +
uuur uuur uuur uuur

3الجواب: 5MA MB MA MB- = +
uuur uuur uuur uuur

G  مرجح النقطتین( )3;A و( )5;-B اذن حسب الخاصیة الممیزة
للمرجح فان :

( )( )3 5 3 5 2MA MB MG MG- = + - =-
uuur uuur uuuur uuuur

2MAلدیناو MB MI IA MI IB MI IA IB+ = + + + = + +
uuur uuur uuur uur uuur uur uuur uur uur

Iوبما أن :
]منتصف القطعة  ]AB

0IAفان :  IB+ =
uur uur r

2MAمنھ :  MB MI+ =
uuur uuur uuur

2 2MG MI- =
uuuur uuur

2یعني  2MG MI- =
uuuur uuur

یعني 

3 5MA MB MA MB- = +
uuur uuur uuur uuur

2یعني  2MG MI= یعنيMG MI=
]جموعة النقط ھي واسط القطعة ومنھ م ]GI

II.:إحداثیتي المرجح
)المستوى منسوب إلى معلم  ), ,o i j

r r

)و لتكن  );A a و( );B b
من المستوىنقطتین متزنتین

)النقطتین  المتزنتینمرجح Gإذا كان   );A a و( );B b فان إحداثیتي

G : ھماA B
G

A B
G

ax bxx
a b

ay byy
a b

+ì =ïï +
í +ï =
ï +î

]منتصف القطعة Iملاحظة :  ]AB یعنيIطتین المتزنتین مرجح النق
( );1Aو( );1B

)نعتبر النقطتین : مثال: )1;2A  و( )4;6B مرجح Gو لیكن -

)المتزنتین النقطتین   );2Aو( ); 1B -

Gإحداثیتيأحسب

الجواب:
( ) ( )
( )
( )
( )

2 1 1 4 6 6
2 1 1

2 2 1 6 2 2
2 1 1

G

G

x

y

´ + - ´ -ì
= = =ï + -ï

í
´ + - ´ -ï = = = -ï + -î

)اذن :   )6; 2G -

)في المستوى منسوب إلى معلم متعامد ممنظم :6تمرین )jiO نعتبر ;.
)النقطتین :  )5;2-A  و( )1;2B و لیكنG  المتزنتین مرجح النقطتین
( )1;Aو( )3;B

Gأحسب إحداثیتي)1
المتزنتین مرجح النقطتین  Gبحیث Hحدد إحداثیتي النقطة )2

( )1;Hو( )3;O
)بین أن :   المستقیمین  )3 )AH  و( )OB.متوازیان

)1الأجوبة:
( )1 2 3 2 4 1

3 1 4
1 5 3 1 8 2

3 1 4

G

G

x

y

´ - + ´ì
= = =ïï +í

´ + ´ï = = =ï +î

)اذن :   )1;2G

)المتزنتین مرجح النقطتین  G:1طریقة)2 )1;Hو( )3;O : یعني
1 3 1

3 1
1 3 2

3 1

H O
G

H O
G

x xx

y yy

´ + ´ì = =ïï +
í ´ + ´ï = =
ï +î

)لدینا   )0;0O : 1یعني
4

2
4

H

H

x

y

ì =ïï
í
ï =
ïî

4یعني : 
8

H

H

x
y

=ì
í =î

)اذن :   )4;8H

)المتزنتین مرجح النقطتین  G:2طریقة )1;Hو( )3;O: 1یعني
4

OG OH=
uuuv uuuv
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( )1;2OG
uuur

1و    1 1;
4 4 4H HOH x yæ ö

ç ÷
è ø

uuur

1
4

OG OH=
uuuv uuuv 1یعني

4

2
4

H

H

x

y

ì =ïï
í
ï =
ïî

4یعني : 
8

H

H

x
y

=ì
í =î

)اذن :   )4;8H

3(( )6;2AH
uuuv و( )6;2OB

uuuv : 3اذن : نلاحظ أنAH OB=
uuuv uuuv

)المستقیمین  ومنھ  )AH  و( )OB: متوازیان لأن المتجھتین
AH
uuuv

OBو 
uuuv

مستقیمیتان

)متعامد ممنظم في المستوى منسوب إلى معلم :7تمرین )jiO نعتبر ;.
)النقطتین : )5;0A  و( )2;3B و لیكنG  المتزنتین مرجح النقطتین
( )1;Aو( )2;B

Gأحسب إحداثیتي)1
بحیث : P  من المستوى    Mو أرسم  مجموعة النقط حدد)2

62 =+ MBMA

)1الأجوبة:
0 6 2

3
5 4 3

3

G

G

x

y

+ì = =ïï
í +ï = =
ïî

)اذن :   )2;3G

2(2 6MA MB cm+ =
uuur uuur

3یعني  6MG cm=
uuuur

حسب الخاصیة 

الممیزة للمرجح
3یعني  6MG cm=

uuuur
3یعني  6MG cm= 2یعنيMG cm=

)ومنھ مجموعة النقط ھي الدائرة  )C التي مركزھاG وشعاعھا
2r cm=

III.:مرجح ثلاث نقط متزنة
خاصیة و تعریف.1.1

)لتكن  );A a و( );B b و( );C c ثلاث نقط متزنة من المستوى بحیث

0a b c+ + ¹
0aGAمن المستوى بحیث : Gتوجد نقطة وحیدة  bGB cGC+ + =

uuur uuur uuur r

)تسمى  مرجح النقط  المتزنةGالنقطة  );A a و( );B b و( );C c.

aإذا كان  : حالة خاصة : b c= )فان مرجح النقط  المتزنة= );A a و

( );B b و( );C c یسمى كذلك مركز ثقل المثلثABC
خاصیات مرجح ثلاث نقط  متزنة.1.2

)مرجح النقط  المتزنةGإذا كان:الصمودأ) );A a و( );B b و

( );C c لكل فانk من*RGھي كذلك مرجح النقط  المتزنة

( );A ka و( );B kb  و( );C kc

)لتكن :الخاصیة الممیزةب) );A a و( );B b و( );C c  ثلاث نقط
0aمن المستوى بحیث  b c+ + نقطة من المستوىGولتكن¹

Gمرجح النقط المتزنة( );A aو( );B bو( );C c إذاوفقط إذا لكل
المستوىمنMنقطة

 :( )a M A b M B c M C a b c M G+ + = + +
uuur uuur uuuur uuuur

Mبوضع : استنتاج : A= : في الخاصیة الممیزة نحصل على 
b cAG AB AC

a b c a b c
= +

+ + + +

uuur uuur uuur® وھذه العلاقة

Gرسم النقطة تمكننا من
2نقطة بحیث : Gمثلثا و ABCلیكن :8تمرینأومثال 3AC AG GB= -

uuuv uuuv uuuv

)المتزنة مرجح النقط  Gبین أن :  )1;Aو( )1;Bو( )2;C
Gأنشئ  النقطة و 

2الجواب: 3AC AG GB= -
uuuv uuuv uuuv

2یعني  3 0AC AG GB- + =
uuuv uuuv uuuv v

)یعني  )2 3 0AG GC AG GB+ - + =
uuuv uuuv uuuv uuuv v 2یعني 0AG GB GC- + + =

uuuv uuuv uuuv v

2یعني  0GA GB GC+ + =
uuuv uuuv uuuv v

)لمتزنة امرجح النقط  Gومنھ :  )1;Aو( )1;Bو( )2;C
bفان : ®وحسب العلاقة  cAG AB AC

a b c a b c
= +

+ + + +

uuur uuur uuur

1أي :  2
4 4

AG AB AC= +
uuuv uuuv uuuv 1یعني 1

4 2
AG AB AC= +
uuuv uuuv uuuv ومنھ رسمG

مرجح Gثلاث نقط من المستوى. و  Cو Bو  Aلتكن :9تمرین
)المتزنة النقط   );2Aو( )1;-Bو( );1C

}حدد المجموعة:  }/ 2 6E M P MA MB MC cm= Î - + =
uuur uuur uuuur

مستوى.ھو الPحیث  
2الجواب : 6MA MB MC cm- + =

uuur uuur uuuur 2یعني 6MG cm=
uuuur

حسب 

الخاصیة الممیزة للمرجح
2یعني  6MG cm=

uuuur
2یعني  6MG cm= 3یعنيMG cm=

)ومنھ مجموعة النقط ھي الدائرة  )C التي مركزھاG 3وشعاعھاr cm=

:تجمیعیة المرجحج)
)تكن  );A a و( );B b و( );C c ثلاث نقط  من المستوى بحیث

0a b c+ + 0aو ¹ b+ ¹
)مرجح النقط  المتزنةGإذا كان );A aو( );B b و( );C c وكانتH

)مرجح النقطتین المتزنتین );A a و( );B b

)مرجح Gفان  );H a b+ و( );C c
]منتصف القطعة Iو ABCمركز ثقل المثلث Gكن یل:10تمرین ]BC

)النقطتین  مرجحGبین أن  );1A و( );2I

مرجح النقط  Gیعني ABCمركز ثقل المثلث Gالجواب :
)المتزنة );1Aو( );1B و( );1C

I منتصف القطعة[ ]BC : یعنيI  مرجح النقطتین( );1B و( );1C

)ھو مرجح النقطتین : Gوحسب خاصیة تجمیعیة المرجح فان :  );1A و

( );1 1I +
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حددثلاث نقط من المستوى. DوCو Bو  Aلتكن :11تمرین
:  مجموعة النقط من المستوى بحیث  

2 3 5 5MA MB MC MD cm- + - =
uuur uuur uuuur uuuur

نقطإحداثیتا مرجح ثلاث.1.3
)مرجح النقط  المتزنةGإذا كان   );A a و( );B b و( );C c فان

Aھما : Gإحداثیتي  B C
G

A B C
G

ax bx cxx
a b c

ay by cyy
a b c

+ +ì =ïï + +
í + +ï =
ï + +î

)عامد ممنظم في المستوى منسوب إلى معلم مت:12تمرین )jiO .;
)نعتبر النقط :  )1;1-A  و( )2;0Bو( )1;1-C  و( )0;1D

)المتزنتین مرجح النقطتین  Kحدد إحداثیتي)1 )2;Aو( )3;B
ABCمركز ثقل المثلث Lحدد إحداثیتي)2
)النقط :مرجح Gحدد إحداثیتي)3 )2;Aو( )3;Bو( )1;Cو( )1;-D

)1الأجوبة :
2 0 2
5 5

2 6 8
5 5

K

K

x

y

- + -ì = ==ïï
í +ï = =
ïî

2اذن :   8;
5 5

K æ ö-ç ÷
è ø

2(L مركز ثقل المثلثABC یعنيL  المتزنة مرجح النقط( );1A

)و );1Bو( );1C

ومنھ : 
1 1 1

1 1 1
1 1 1

1 1 1

A B C
L

A B C
L

x x xx

y y yy

+ +ì =ïï + +
í + +ï =
ïî + +

یعني 
( )

( )

1 1 1 0 1 1
0

1 1 1
1 1 1 2 1 1 2

1 1 1 3

L

L

x

y

´ - + ´ + ´ì
= =ïï + +

í
´ + ´ + ´ -ï = =ï + +î

;20اذن : 
3

Læ ö
ç ÷
è ø

3(A B C D
G

A B C D
G

ax bx cx dxx
a b c d

ay by cy dyy
a b c d

+ + +ì =ïï + + +
í + + +ï =
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ثلاث نقط من المستوى.Cو Bو  Aلتكن :13تمرین
2بحیث :  P  من المستوى    Mو  3V MA MB MC= + -

uv uuuv uuuv uuuuv

Vبین أن )1
uv

Mمتجھة غیر مرتبطة بالنقطة 
)المتزنتین مرجح النقطتین  K: لتكن )2 )1;Bو( )3;-C : بین أن

2V KA=
uv uuuv

)المتزنة مرجح النقط  G: لیكن)3 );2Aو( )1;-Bو( )3;-C
2بین أن : )أ 3 2MA MB MC GM- - =

uuuv uuuv uuuuv uuuuv
من المستوى  Mلكل نقطة 

:من المستوى  بحیث Mاستنتج مجموعة النقط )ب
2 3 2 3MA MB MC MA MB MC- - = + -
uuur uuur uuuur uuur uuur uuuur

))1الأجوبة : )2 3 2 3V MA MB MC MA MA AB MA AC= + - = + + - +
uv uuuv uuuv uuuuv uuuv uuuv uuuv uuuv uuuv

3V AB AC= -
uv uuuv uuuv ومنھV

uv
Mمتجھة غیر مرتبطة بالنقطة 

2) وجدنا : 2 3 3MA MB MC AB AC+ - = -
uuuv uuuv uuuuv uuuv uuuv

من المستوىMمھما تكن 
Mیمكننا مثلا وضع :  K= : 2ونجد 3 3KA KB KC AB AC+ - = -

uuuv uuuv uuuv uuuv uuuv

)المتزنتین مرجح النقطتین  Kونعلم أن :  )1;Bو( )3;-C : اذن
3 0KB KC- =

uuuv uuuv v

2ومنھ نجد :  3KA AB AC= -
uuuv uuuv uuuv

2KAأي :  V=
uuuv uv

: حسب الخاصیة الممیزة للمرجح أ))3
( ) ( )( )2 3 2 1 3 2 2MA MB MC MG MG GM- - = + - + - = - =

uuuv uuuv uuuuv uuuuv uuuuv uuuuv

2)ب)3 3 2 3MA MB MC MA MB MC- - = + -
uuur uuur uuuur uuur uuur uuuur2تعني 2GM KA=

uuuur uuur

2تعني 2GM KA=تعنيGM KA=
)ومنھ مجموعة النقط ھي الدائرة  )C التي مركزھاG وشعاعھا

r KA=
)مرجح النقطتین ¢Bمثلثا و ABCلیكن :14تمرین )2;-Aو( )1;C ثم

A¢ مرجح النقطتین( )2;Aو( )3;-B وC )مرجح النقطتین ¢ )1;-C
)و )3;B
ABبین أن :)1 AC¢ = -

uuuv uuuv
3AAو  AB¢ =

uuuv uuuv
1و

2
BC BC¢ = -
uuuuv uuuv

2بین أن :)2 0B A A C¢ ¢ ¢ ¢+ =
uuuuv uuuuv v

نقطة من المستوى فان :  Mأنھ مھما تكن استنتج)3
2 0MA MB MC¢ ¢ ¢- - + =

uuuuv uuuuv uuuuv v

Cو  ¢Bو ¢Aاستنتج أن النقط )4 مستقیمیة.¢
)مرجح النقطتین ¢B)1الأجوبة: )2;-Aو( )1;C

اذن : 
( )
1

1 2
AB AC AC¢ = =-

+ -

uuuv uuuv uuuv

A¢ مرجح النقطتین( )2;Aو( )3;-B: 3اذن 3
3 2

AA AB AB-¢ = =
- +

uuuv uuuv uuuv

C )مرجح النقطتین ¢ )1;-Cو( )3;B  یعني
( )
1 1

3 1 2
BC BC BC-¢ = = -

+ -

uuuuv uuuv uuuv

2(
( )2 2 2 2BA AC BA AA AB BC AA AB BC BA¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢+ = + + + = - + -

uuuuv uuuuv uuuv uuuv uuuv uuuuv uuuv uuuv uuuuv uuuv

( )12 3 2 2
2

B A A C AB AC BC BA AA¢ ¢ ¢ ¢ ¢+ = + - ´ - +
uuuuv uuuuv uuuv uuuv uuuv uuuv uuuv

2 3 2 6B A A C AB AC BC AB AB AB AC BC¢ ¢ ¢ ¢+ = + - + - = - + -
uuuuv uuuuv uuuv uuuv uuuv uuuv uuuv uuuv uuuv uuuv

2 0B A A C BA AC CB BB¢ ¢ ¢ ¢+ = + + = =
uuuuv uuuuv uuuv uuuv uuuv uuuv v

3(( ) ( )2 2MA MB MC MA MA A B MA A C¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢- - + = - - + + +
uuuuv uuuuv uuuuv uuuuv uuuuv uuuuv uuuuv uuuuv

2 2 2 0MA MB MC A B A C B A A C¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢- - + = - + = + =
uuuuv uuuuv uuuuv uuuuv uuuuv uuuuv uuuuv v

نقطة من المستوى Mمھما تكن )وجدنا أن :4
2فان :   0MA MB MC¢ ¢ ¢- - + =

uuuuv uuuuv uuuuv v

Mبوضع مثلا :  A¢=
2نجد :  0AA A B A C¢ ¢ ¢ ¢ ¢ ¢- - + =

uuuuv uuuuv uuuuv v
2ACیعني  AB¢ ¢ ¢ ¢=

uuuuv uuuuv

Cو  ¢Bو ¢Aالنقط وھذا یعني أن :  مستقیمیة.¢
:15تمرین

)مرجح النقطتین Iلیكن)1 )2;A و( )1;CوJ  مرجح النقطتین( )1;A
)و )2;B وKنقطتین  مرجح ال( )1;Cو( )4;-B

Kو Jو Iأنشئ  النقط 
)مرجح النقطتین Bأثبت أن )2 )3;K و( )1;C
]منتصف Jبین أن )3 ]KI

)مرجح النقطتین I)1الأجوبة : )2;A و( )1;C : 1اذن
3

AI AC=
uuv uuuv

J  مرجح النقطتین( )1;Aو( )2;B : 2اذن
3

AJ AB=
uuuv uuuv

K  مرجح النقطتین( )1;Cو( )4;-B : 1اذن
3

BK BC= -
uuuv uuuv

3)یكفي أن نبین أن : 2 1 0BK BC+ =
uuuv uuuv v

؟؟؟؟؟
1بما أن لدینا : 

3
BK BC= -
uuuv uuuv3ي یعنBK BC= -

uuuv uuuv
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3یعني  0BK BC+ =
uuuv uuuv v

JK)یكفي أن نبین أن : 3 IJ=
uuuv uuv

؟؟؟؟؟
1لدینا: 

3
AI AC=
uuv uuuv 2و

3
AI AB=
uuv uuuv

)اذن :  )2 1 1 2
3 3 3

IJ AJ AI AB AC AB AC= - = - = -
uuv uuuv uuv uuuv uuuv uuuv uuuv�

)لدینا : )2 1 1
3 3 3

JK JA AB BK AB AB BC AB CB= + + = + - = +
uuuv uuv uuuv uuuv uuuv uuuv uuuv uuuv uuuv

( ) ( )1 1 2
3 3

JK AB CA AB AB AC= + + = -
uuuv uuuv uuuv uuuv uuuv uuuv�

IJنجد أن : �و �من :  JK=
uuv uuuv : ومنھJ منتصف[ ]KI

ملاحظات عامة حول درس المرجح:


